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ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

TRAINING AND COOPERATION ACTIVITY (TCA) 

Τίτλος: « Everything starts with dialogue - cross-sectoral PBA on interfaith dialogue & 

youth work » 

 

Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως Εθνική Μονάδα 

Συντονισμού για το Πρόγραμμα Erasmus+ για τους τομείς της Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, 

ανακοινώνει τη δυνατότητα εκδήλωσης ενδιαφέροντος για συμμετοχή σε Δραστηριότητα 

Συνεργασίας και Κατάρτισης με θέμα «Everything starts with dialogue - cross-sectoral PBA on 

interfaith dialogue & youth work», για τον τομέα της Σχολικής Εκπαίδευσης (SCH), της 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET), της Εκπαίδευσης Ενηλίκων (ΑΕ) και της Ανώτατης 

Εκπαίδευσης (ΗΕ). Οι Δραστηριότητες Συνεργασίας και Κατάρτισης (Training and Cooperation 

Activities – TCAs) διοργανώνονται από τις Εθνικές Μονάδες των χωρών που συμμετέχουν στο 

Πρόγραμμα Erasmus+ και στόχος τους είναι η βελτίωση της ποιότητας στη συνολική εφαρμογή του 

προγράμματος, συμβάλλοντας με αυτό τον τρόπο στην αύξηση του αντίκτυπου του σε συστημικό 

επίπεδο. Παρέχουν ένα βήμα για διάλογο πάνω σε θέματα ευρωπαϊκών και εθνικών προτεραιοτήτων 

που αποτελούν κοινό τόπο ενδιαφέροντος, συνεισφέροντας στην ανταλλαγή ιδεών, ορθών 

πρακτικών, καθώς και στην προώθηση της ποιότητας της εκπαίδευσης και των συστημάτων 

κατάρτισης των συμμετεχουσών χωρών. 

 

H Eθνική Μονάδα της Πολωνίας (PL01) διοργανώνει το ανωτέρω σεμινάριο το χρονικό διάστημα 20- 

24 Οκτωβρίου 2025, στο Μπιαουίστοκ της Πολωνίας. 
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                    Αρ. Πρωτ: 5371 
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( ΙΚΥ) 
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Πληροφορίες: Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου 

E-mail: gfragou@iky.gr 
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Σε ποιον απευθύνεται 

Οι συμμετέχοντες αναμένεται να είναι εκπρόσωποι από τους τέσσερις τομείς της Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης και να εργάζονται στο πλαίσιο του διαθρησκευτικού διαλόγου. Αυτό περιλαμβάνει 

συντονιστές σχεδίων, εκπαιδευτικούς, εκπροσώπους θρησκευτικών ιδρυμάτων, κοινωνικούς 

λειτουργούς, που ενδιαφέρονται να προωθήσουν θετικό διάλογο, να κατανοήσουν διαφορετικές 

οπτικές και να συμβάλλουν σε πρωτοβουλίες οικοδόμησης κοινότητας και ειρήνης. Οι συμμετέχοντες 

που εργάζονται με άτομα από διαφορετικά θρησκευτικά υπόβαθρα ή/και μειονοτικές και 

μεταναστευτικές κοινότητες θα έχουν προτεραιότητα. Άτομα με κίνητρο και ικανότητα να 

αναπτύξουν σχέδια στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ που εστιάζουν στον διαθρησκειακό 

διάλογο. Τέλος, όλοι οι συμμετέχοντες να προέρχονται από φορείς νεοεισερχόμενους ή με εμπειρία 

στο πρόγραμμα Erasmus+. 

 

Θεματικές και στόχοι του σεμιναρίου 

Η τριήμερη αυτή δραστηριότητα συνεργασίας και κατάρτισης έχει στόχο να  δώσει στους 

επαγγελματίες την ευκαιρία να κατανοήσουν καλύτερα τι είναι ο διαθρησκειακός διάλογος, να 

αναλογιστούν τις πρακτικές τους και να δημιουργήσουν γέφυρες για διεθνή συνεργασία. 

Η θρησκεία συχνά θεωρείται πηγή διαφορών και συγκρούσεων, αλλά πρέπει να είναι έτσι; Σε έναν 

κόσμο όπου η (θρησκευτική) ταυτότητα συχνά διχάζει, επιδιώκουμε να εξερευνήσουμε τη 

δυνατότητα της θρησκείας ως λύση και καταλύτη για την πολιτιστική διπλωματία. Ο διαθρησκειακός 

διάλογος αναγνωρίζεται όλο και περισσότερο από κυβερνήσεις και ιδρύματα ως κρίσιμος για την 

οικοδόμηση συνεκτικών κοινοτήτων. Αντιλαμβανόμενοι τον διαθρησκειακό διάλογο ως θετικό πόρο 

και συμμετέχοντας ουσιαστικά σε αυτόν, μπορούμε να χτίσουμε γέφυρες μεταξύ διαφορετικών 

κοινοτήτων, να προωθήσουμε την κατανόηση, τον σεβασμό και την ειρήνη. Τι είναι ο διαθρησκειακός 

διάλογος και πώς μπορούμε να τον προσεγγίσουμε; 

Αυτό είναι ένα σημαντικό ερώτημα που θέλουμε να αντιμετωπίσουμε μέσω αυτής της 

δραστηριότητας συνεργασίας και κατάρτισης. Στόχος είναι να δημιουργηθεί ένας  χώρος για 

στοχασμό και να εξεταστούν προσεκτικά οι κοινωνικές και οργανωτικές στάσεις και πρακτικές. Το 

σεμινάριο θα εστιάσει στα βασικά στοιχεία του διαθρησκειακού διαλόγου, τις δυνατότητες και τους 

περιορισμούς του στην εργασία με νέους και σε άλλους τομείς. Η οικοδόμηση συνεργασιών θα 

επιτρέψει στους επαγγελματίες να αμφισβητήσουν ο ένας τις πρακτικές του άλλου και να 

αναζητήσουν τρόπους για τη δημιουργία γεφυρών και την ανάπτυξη νέων πρακτικών. Θα συζητηθούν 

τα επείγοντα ζητήματα και οι προκλήσεις που επηρεάζουν τον διαθρησκειακό διάλογο προκειμένου 

οι συμμετέχοντες να εμπνευστούν και υλοποιούν σχέδια πιο περιεκτικά και ανοιχτά στις ανθρώπινες 
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διαφορές και οι επαγγελματίες να αναπτύξουν δεξιότητες στη διαχείριση της πολυμορφίας, ώστε να 

δημιουργήθούν καλύτερες ευκαιρίες για τους νέους που αντιμετωπίζουν ή διατρέχουν κίνδυνο 

θρησκευτικών διακρίσεων. 

 

Αναμενόμενα αποτελέσματα 

Το σεμινάριο αναμένεται να : 

• εξερευνήσει διαφορετικές πραγματικότητες και να προσφέρει ευκαιρίες για συνεργασία 

και δικτύωση μέσω της διερεύνησης ευκαιριών χρηματοδότησης, όπως τα προγράμματα 

Erasmus+ και European Solidarity Corps. 

• ενθαρρύνει τον στοχασμό πάνω στο προσωπικό σύστημα πεποιθήσεων, τα δομικά 

ζητήματα και τις οργανωτικές πρακτικές, προκειμένου να εντοπιστούν ομοιότητες και 

χώρος για διεθνή συνεργασία στον διαθρησκειακό διάλογο. 

• προσφέρει ευκαιρίες για εξεύρεση κοινού εδάφους για διατομεακή δικτύωση στον 

διαθρησκειακό διάλογο. 

• ενισχύσει τον διαθρησκειακό διάλογο και τις αντι-διακριτικές συμπεριφορές και πρακτικές 

μεταξύ των επαγγελματιών νεολαίας. 

 

Κριτήρια επιλογής συμμετεχόντων 

• Να ανήκουν οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται στον τομέα της Ανώτατης 

Εκπαίδευσης, της Εκπαίδευσης Ενηλίκων, της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης και της Σχολικής Εκπαίδευσης.  

• Oι εκπρόσωποι των αιτούντων οργανισμών να εργάζονται στο πλαίσιο του διαθρησκευτικού 

διαλόγου. Αυτό περιλαμβάνει συντονιστές σχεδίων, εκπαιδευτικούς, εκπροσώπους 

θρησκευτικών ιδρυμάτων, κοινωνικούς λειτουργούς, που ενδιαφέρονται να προωθήσουν 

θετικό διάλογο, να κατανοήσουν διαφορετικές οπτικές και να συμβάλλουν σε 

πρωτοβουλίες οικοδόμησης κοινότητας και ειρήνης. Οι συμμετέχοντες που εργάζονται με 

άτομα από διαφορετικά θρησκευτικά υπόβαθρα ή/και μειονοτικές και μεταναστευτικές 

κοινότητες θα έχουν προτεραιότητα. Άτομα με κίνητρο και ικανότητα να αναπτύξουν 

σχέδια στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ που εστιάζουν στον διαθρησκειακό 

διάλογο. 

 

• Οι οργανισμοί στους οποίους εργάζονται να είναι νεοεισερχόμενοι ή με εμπειρία 

σύμφωνα με τον κανονισμό του Προγράμματος Erasmus+. 
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• Να εργάζονται στον οργανισμό που δηλώνουν κατά την ημερομηνία υλοποίησης του 

σεμιναρίου. 

 

• Να περιγράψουν σύντομα και κατανοητά τις εκπαιδευτικές ανάγκες του οργανισμού τους 

και τις επιδιώξεις τους από την εν δυνάμει συμμετοχή τους σε ένα πρόγραμμα Erasmus+, 

το οποίο θα ανταποκρίνεται σε αυτές τις ανάγκες. 

 

• Να μην έχει συμμετάσχει ο αιτών ή άλλος εκπαιδευτικός από τον οργανισμό που ανήκουν 

σε TCA το έτος 2023 και 2024. 

 

• Να παραθέσετε επιχειρήματα για να τεκμηριώσετε την αναγκαιότητα και την ετοιμότητα 

του οργανισμού σας να ενταχθεί σε πρόγραμμα ΚΑ1 και ΚΑ2 στο πλαίσιο του 

προγράμματος Erasmus+, με θεματολογία που να αφορά στον διαθρησκειακό διάλογο.  

 

• Να περιγράψουν τις δράσεις στις οποίες θα προβούν για να διαδώσουν τη θεωρητική και 

πρακτική γνώση που θα αποκτήσουν από τη συμμετοχή τους στο σεμινάριο στα υπόλοιπα 

μέλη της εκπαιδευτικής τους κοινότητας. 

 

• Να γνωρίζουν την Αγγλική γλώσσα τουλάχιστον σε ικανοποιητικό επίπεδο (Β2) και 

προτιμητέο προχωρημένο/άριστο επίπεδο (C1/C2).  

 

Πώς μπορείτε να υποβάλλετε αίτηση συμμετοχής για αξιολόγηση  

Μπορείτε έως και 30 Μάϊου 2025 και ώρα 24:00 να συμπληρώσετε ηλεκτρονικά την αίτησή σας 

ακολουθώντας τη διεύθυνση:  

https://forms.gle/EBEWvks99jd3nwo67 

 

Αιτήσεις που υποβάλλονται πέραν της συγκεκριμένης ώρας και μέρας θεωρούνται εκπρόθεσμες, 

ανεξάρτητα αν η πλατφόρμα των αιτήσεων συνεχίζει να δέχεται αιτήσεις.  

 

 

Αριθμός διαθέσιμων θέσεων για  την Ελληνική Εθνική Μονάδα: τρεις (3) διαθέσιμες θέσεις 

 

https://forms.gle/EBEWvks99jd3nwo67
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Γλώσσα Εργασίας: Αγγλική, σε ικανοποιητικό επίπεδο Β2 και προτιμητέο σε προχωρημένο/ άριστο 

επίπεδο C1/C2 (μπορεί να ζητηθούν από το ΙΚΥ/ΕΜ επίσημα έγγραφα που να πιστοποιούν τις γνώσεις 

που δηλώνονται).  
 

 

Ποιους Τομείς και ποιες δράσεις του προγράμματος Erasmus+ αφορά: 

Της Σχολικής Εκπαίδευσης (SCH), της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (VET), της 

Εκπαίδευσης Ενηλίκων (ΑΕ) και της Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΗΕ). 

 

Επιπρόσθετες πληροφορίες: 

Οι συνολικές δαπάνες (έξοδα ταξιδιού) για τους τρεις (3) συμμετέχοντες καλύπτονται από την 

Ελληνική Εθνική Μονάδα-ΙΚΥ σε ποσοστό 95%, ενώ σε ποσοστό 5% οι δαπάνες θα καλυφθούν από 

ιδίους πόρους των συμμετεχόντων.  Η Εθνική Μονάδα της Πολωνίας (PL01) θα καλύψει τα έξοδα της 

διαμονής  και τα έξοδα των γευμάτων για τις ημέρες που διαρκεί το σεμινάριο, ενώ επιπλέον 

διανυκτερεύσεις θα καλυφθούν από τους συμμετέχοντες. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να είναι 

παρόντες από την έναρξη του σεμιναρίου μέχρι την λήξη αυτού. 
 

 

Ενημέρωση αποτελέσματος αξιολόγησης αιτήσεων 

Όλοι όσοι υποβάλλουν αίτηση θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό μήνυμα για το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησής της, σε εύλογο χρόνο πριν την έναρξη του σεμιναρίου. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο τηλέφωνο 210-

3726427 (Γιώρμαρη Φραγκουλοπούλου) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο gfragou@iky.gr. 

 

Η Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ι.Κ.Υ. 

 

Βασιλική Κιντή 

Ομότιμη Καθηγήτρια Ε.Κ.Π.Α. 
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